

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
фракций партий «Народная партия
Казахстана» и «Nur Otan»
в Мажилесе Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-249 от 08.09.2021г.

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос относительно некоторых вопросов органов гражданской защиты, сообщаю следующее.

Касательно снижения риска для жизни и здоровья личного состава Министерства по чрезвычайным ситуациям (далее – МЧС) за счет широкого освоения и внедрения новых робототехнических технологий

В 2020 году в нормы оснащения профессиональных аварийно-спасательных служб и обеспечения кинологических служб (приказ МВД от 20.03.2015г. № 259) внесены поправки, предусматривающие приобретение соответствующих робототехнических комплексов.

В текущем году проведена работа с отечественными производителями по формированию технических параметров робототехники.

С учетом расположения объектов хранения боеприпасов в 12-ти регионах (в г.г. Нур-Султане, Шымкенте, Алматы, Актюбинской, Алматинской, Атырауской, Восточно-Казахстанской, Жамбылской, Карагандинской, Кызылординской, Мангистауской и Туркестанской обл.) и возможных обрушений зданий и сооружений в 9-ти регионах (в г.г. Нур-Султане, Шымкенте, Алматы, Алматинской, Восточно-Казахстанской, Жамбылской, Туркестанской, Карагандинской, Кызылординской обл.) потребность в роботизированной технике составляет 57 единиц, из них 48 единиц пожарной и 9 единиц аварийно-спасательной робототехники.

При этом, на вооружении спасательных подразделений МЧС имеется 15 беспилотных летательных аппаратов, применяемых для повышения эффективности аварийно-спасательных и поисковых работ, мониторинга обстановки при природных пожарах.

По информации МЧС вопросы оснащения подразделений гражданской защиты роботизированной техникой, дополнительными беспилотными

летательными аппаратами будут рассмотрены при уточнении республиканского бюджета на 2022 год исходя из возможностей доходной части бюджета и с учетом социально-экономической ситуации в стране.

Касательно пересмотра мероприятий, в том числе в рамках действующих дорожных карт, по модернизации имеющейся пожарно-спасательной техники и пожарно-технического оборудования

Согласно Дорожной карте «О материально-техническом оснащении подразделений гражданской защиты на 2018-2020 годы» (совместный приказ МВД и МФ по согласованию с акиматами) приобретено 597 единиц техники различного назначения, более 22 тыс. единиц пожарно-спасательного оборудования и снаряжения на общую сумму 33,4 млрд тенге.

Соответствующей Дорожной картой на 2021 – 2023 годы (совместный приказ МЧС и МФ по согласованию с акиматами) предусмотрено приобретение 731 единицы пожарно-спасательной техники, 21362 единиц пожарно-технического и аварийно-спасательного оборудования и 9492 единиц специального снаряжения на общую сумму 47,9 млрд тенге.

Реализация данной Дорожной карты позволит повысить уровень технической оснащенности пожарно-спасательных подразделений на 18 %.

В текущем году местными исполнительными органами запланировано приобретение 192 единиц автотехники различного назначения и 1543 единиц оборудования и снаряжения на общую сумму 8,7 млрд тенге.

Республиканской бюджетной комиссией поддержано выделение в 2022 году средств из республиканского бюджета в размере 2,1 млрд тенге для закупа 39 единиц пожарной техники.

Кроме того, 24 сентября текущего года на заседании Высшего совета по реформам Главой государства одобрен национальный проект «Безопасная страна», в рамках которого до 2025 года предусмотрены мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, повышению уровня готовности сил и средств гражданской защиты, в том числе за счет создания пожарных депо и противопожарных формирований, приобретения воздушных судов, оснащения воинских частей гражданской обороны.

В целом уполномоченными органами проводится системная работа по модернизации имеющейся пожарно-спасательной техники и пожарно-технического оборудования, вопросы финансирования органов гражданской защиты рассматриваются в установленном бюджетным законодательством порядке исходя из возможностей доходной части бюджета и с учетом социально-экономической ситуации в стране.

Касательно улучшения социальной защищённости и повышения материального обеспечения сотрудников гражданской защиты, пересмотра пенсионного возраста для спасателей и т.д.

В соответствии с поручением Главы государства от 20 ноября 2020 года касательно систематизации оплаты труда силовых органов с 1 января текущего года сотрудникам и военнослужащим МЧС повышена заработная плата в среднем на 26 %. Данная работа будет продолжена поэтапно до 2023 года.

Постановлением Правительства от 13 мая 2021 года № 315 увеличен лимит штатной численности сотрудников органов государственной противопожарной службы на 494 единицы для вновь создаваемых объектов противопожарной инфраструктуры.

В 2022 году запланировано дополнительное увеличение штатной численности МЧС на 547 единиц.

Проектом Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам совершенствования порядка прохождения правоохранительной службы» (*внесен в Мажилис Парламента постановлением Правительства от 22.07.2021г. № 505*) предусмотрены поправки, направленные на улучшение социальных гарантий и льгот сотрудников органов гражданской защиты (*вопросы получения в собственность занимаемых жилищ, представления детям сотрудников мест в детских дошкольных учреждениях и т.д.*).

В 2022 году планируется разработка и внесение в Парламент проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам гражданской защиты», направленного на совершенствование вопросов обеспечения пожарной безопасности, улучшение статуса и социальной защиты сотрудников гражданской защиты, спасателей, развитие инфраструктуры добровольных противопожарных формирований.

В целом вопросы органов гражданской защиты на постоянном контроле уполномоченного органа и Правительства.

Р. Скляр

